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ATA DA REUNIÃO SOLENE, EM 22/12/99, destinada ao encerramento da 1ª sessão legislativa ordinária da 14ª legislatura

Presidência do Deputado Gil Pereira
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Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Anderson Adauto - Durval Ângelo - Gil Pereira - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho Patrús - Agostinho Silveira - Aílton Vilela - Alberto Pinto Coelho - Alencar da Silveira Júnior -  
Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Antônio Andrade - Antônio Carlos Andrada - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Antônio Roberto - Arlen Santiago - Bené Guedes - Bilac Pinto -  
Cabo Morais - Carlos Pimenta - Chico Rafael - Dalmo Ribeiro Silva - Dimas Rodrigues - Djalma Diniz - Doutor Viana - Edson Rezende - Eduardo Brandão - Eduardo Daladier -  
Eduardo Hermeto - Elaine Matozinhos - Elmo Braz - Ermano Batista - Glycon Terra Pinto - Hely Tarqüínio - Irani Barbosa - Ivo José - João Batista de Oliveira - João Leite - João  
Paulo - Jorge Eduardo de Oliveira - José Henrique - Luiz Fernando Faria - Luiz Menezes - Marcelo Gonçalves - Márcio Cunha - Marco Régis - Maria José Haueisen - Maria Tereza  
Lara - Mauro Lobo - Miguel Martini - Olinto Godinho - Paulo Pettersen - Paulo Piau - Rêmolo Aloise - Rogério Correia - Ronaldo Canabrava - Sebastião Costa - Wanderley Ávila.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Gil Pereira) - Às 14h35min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em  
nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Destinação da Reunião

O Sr. Presidente - Destina-se a reunião ao encerramento da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 14ª Legislatura

Palavras do Sr. Presidente

Ao ensejo do encerramento da 1ª Sessão Legislativa da 14ª Legislatura, gostaríamos de endereçar à Casa - aos colegas parlamentares e aos servidores - bem como à sociedade  
mineira algumas considerações complementares ao relatório lido pelo Sr. 1º-Secretário. Nosso objetivo não é, obviamente, incorrer em repetições, mas destacar pontos que merecem 
ser destacados.

Ao assumir esta Presidência, no início do ano, sabíamos que iríamos ter pela frente uma fase de muito trabalho. Entretanto, não podíamos, honestamente, avaliar as proporções exatas  
da tarefa, que superou as expectativas e se refletiu em considerável contribuição ao povo de Minas Gerais.

Foi este um ano de desafios bravamente assumidos pelo Legislativo mineiro, em saudável coesão com os demais Poderes constituídos. Realmente, pudemos reafirmar nossa condição  
de Poder autônomo e soberano, não deixando de defender os legítimos interesses do povo. Elaboramos leis justas e corretas, defendemos o patrimônio público e nos dedicamos à  
obra de construção da cidadania. Lutando lado a lado com nossas comunidades, mostramos ao resto do País a verdadeira dimensão de Minas Gerais. 



Assim, demos nosso aval à iniciativa realista e corajosa da moratória. Igualmente, apoiamos a campanha em defesa da CEMIG, com a instauração de uma CPI nesta Casa, que levou  
a decisivas conclusões. Batalhamos para preservar Furnas e o complexo das águas. Participamos, efetivamente, da elaboração do Orçamento Participativo, envolvendo a população,  
ao realizar reuniões por todo o Estado. Em síntese, no respeito à ordem constitucional, falamos aquela língua que interpreta o bem comum e os ideais democráticos tão caros à nossa  
gente.

As manifestações de civismo que Minas Gerais está reiterando ao Brasil crescem em importância, quando analisamos as razões que as motivaram. A democracia e o federalismo se  
caracterizam  por  princípios  básicos,  que  não  estão  sendo  respeitados  no  atual  contexto.  Assistimos  ao  gradual  enfraquecimento  de  Estados  e  municípios,  cuja  autonomia  
constitucional vem sendo subtraída para reforçar o centralismo da União. É evidente que tal desequilíbrio resulta em prejuízo para a nacionalidade, inclusive quando o Governo  
Federal advoga diretrizes políticas e econômicas distanciadas do bem comum. Pois essa realidade é que deu origem à reação partida das Gerais.

Ora, enquanto Minas se opõe, por atos e palavras, às contingências com que o povo brasileiro é penalizado, este parlamento vem cumprindo sua missão. 

Devemos reconhecer que nossa atuação como órgão fiscalizador, por enquanto, deixa a desejar. No ano que passou, que foi de excepcionalidade, muito avançamos nesse campo, em 
que ainda nos estamos  aprimorando.  Estamos confiantes  em que,  em um futuro próximo,  poderemos  exercer  a contento também essa  função,  que é dever  e  prerrogativa  do  
Legislativo. 

Por outro lado, a par da intensa atividade legislativa, fizemos valer nossa função político-parlamentar. Se não nos falha a memória, nunca esta Casa promoveu tantos e tão oportunos  
eventos  institucionais  como no ano que se  encerra.  Foram discutidos  temas  como a revisão  do pacto  federativo,  as  reformas  constitucionais,  as  alternativas  para a  política  
macroeconômica, o desemprego, a educação e a segurança pública. Nossa ação foi sempre marcada pela mobilização da sociedade mineira em torno dos objetivos.

Na administração da Casa, podemos dizer que inovamos. A nova estrutura organizacional implantada, para a qual recebemos o sólido apoio dos colegas parlamentares, permitiu-nos  
implementar a otimização das gestões orçamentária-financeira e administrativa. 

Os resultados já se fazem sentir na eficiência - da ordem de 5% do orçamento da Casa e equivalente a cerca de R$15.000.000,00 anuais - com que conseguimos fechar as contas de  
1999. Isso foi possível com a contenção de despesas, a revisão de contratos e a reformulação do sistema de administração e gestão de estoques, entre outros pontos.

O encerramento desta sessão coincide com o término do segundo milênio. Ao partir para o ano 2000, esta Assembléia se junta aos milhões de brasileiros que dele esperam dias  
melhores. Nosso compromisso com a população é exatamente este: trabalhar para diminuir as desigualdades sociais, que hoje chegam a níveis insuportáveis. Não vamos partir para a  
utopia, dizendo que conseguiremos eliminar, integral e definitivamente, o desemprego, a violência na cidade e no campo, a pobreza e a falta de perspectiva. 

O momento atual é difícil, mas nutrimos a esperança de superá-lo com a determinação dos que agem. Ajamos todos, portanto, para que o novo milênio seja a era de ouro para Minas  
e o Brasil. Nesse sentido, permitimo-nos fazer especial conclamação a nossos colegas de trabalho: vamos envidar esforços para que o primeiro semestre do ano próximo seja o mais  
produtivo possível.

Gostaríamos de terminar nossas palavras com agradecimentos: aos colegas parlamentares, cuja seriedade no exercício do mandato possibilitou os bons resultados; aos servidores da  
Casa, sem cuja colaboração tampouco chegaríamos a bom termo; aos Poderes Executivo e Judiciário, cujo respeito ao equilíbrio constitucional foi determinante; à imprensa, que nos  
acompanhou e viabilizou a transparência de nossos trabalhos; finalmente, ao povo de Minas Gerais, que acreditou nesta Assembléia e fez dela a sua casa. Muito obrigado.

Quero desejar, em meu nome, a todos os colegas parlamentares, à imprensa e aos funcionários um bom Natal, junto com seus familiares, e um feliz ano 2000, de muita paz e  
tranqüilidade. Desejamos que esta Casa possa produzir bons frutos para a sociedade mineira. Muito obrigado.

Declaração de Encerramento

O Sr. Presidente - Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, declaro encerrada a 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 14ª Legislatura

Suspensão da Reunião

O Sr. Presidente - A Presidência suspende os trabalhos para que seja redigida a ata da reunião. Estão suspensos os nossos trabalhos.

Reabertura da Reunião

O Sr. Presidente - Estão reabertos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião.

Ata

- O Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião, que é aprovada sem restrições.

Encerramento

O Sr. Presidente - Cumprido o objetivo da convocação, a Presidência encerra a reunião. Levanta-se a reunião.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 5/1/2000, a seguinte correspondência:

"OFÍCIO Nº 4/2000*

Belo Horizonte, 4 de janeiro de 2000.

Senhor Presidente,

Cumpre-me comunicar a V. Exa. que, nesta data, atendendo ao disposto no art. 133, II, da Constituição mineira, a sede do Governo do Estado de Minas Gerais foi transferida  
simbolicamente para a Cidade de Pouso Alegre,  por um período de três dias, em virtude do estado calamitoso em que se encontra a Região Sul/Sudeste de nosso Estado pelo  
inesperado crescimento do regime pluviométrico, que enseja a necessidade de imediata assistência junto à população atingida pelas enchentes.



Atenciosamente,

Itamar Augusto Cautiero Franco, Governador do Estado de Minas Gerais."

- Ciente. Publique-se.

* - Publicado de acordo com o texto original.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

TERMO DE CONTRATO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Comissaer Comissaria Aérea Ltda. Objeto: prestação de serviços de comissaria de bordo. Vigência: 12 
meses, a partir da assinatura. Dotação orçamentária: 3.1.3.2. Licitação: Convite nº 31/99.

RESULTADOS DE JULGAMENTOS DE LICITAÇÕES

Convite nº 78/99 - Objeto: aquisição de frascos de tonalizador. Licitantes vencedoras: Digiprinter Equipamentos para 
Escritório Ltda. (subitens 1.1 e 1.4), Xerox Comércio e Indústria Ltda. (subitem 1.3) e SPP Agaprint Ltda. Industrial e 

Comercial Exportadora (subitem 1.2).

ERRATA

Torna sem efeito a publicação do Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 655/99, verificada na edição de 6/1/2000, na pág. 10, col. 1.


